



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**Об итогах Международной экономической конференции
в рамках Байкальского международного экономического форума**

13–16 сентября 2012 года в городе Улан-Удэ состоялась Международная экономическая конференция в рамках Байкальского международного экономического форума (далее – конференция).

Конференция была подготовлена и проведена Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Министерством регионального развития Российской Федерации, Министерством экономического развития Российской Федерации, Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, Правительством Республики Бурятия при участии Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, Российского союза промышленников и предпринимателей, других организаций.

Конференция прошла под девизом "Новая экономика – новые подходы". Центральное место в дискуссиях заняли вопросы структурного реформирования и инновационного развития экономики, международного экономического взаимодействия Российской Федерации, в том числе субъектов Российской Федерации, расположенных в Сибири и на Дальнем Востоке, с государствами Азиатско-Тихоокеанского региона. В ходе конференции были рассмотрены вопросы совершенствования транспортной и энергетической инфраструктуры, государственно-частного партнерства, международных интеграционных процессов в Сибири и на Дальнем Востоке, сохранения и развития малых сел,

молодежной политики, законодательного обеспечения проводимых преобразований. Обсуждались также пути модернизации лесопромышленного и агропромышленного комплексов, развития малой авиации, сохранения экологического баланса на Байкальской природной территории.

Особое внимание было уделено вопросам ускоренного развития Сибири и Дальнего Востока, решению основных социальных, демографических и кадровых проблем, а также вопросам защиты национальных интересов России в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Цель конференции – выработка предложений для принятия органами власти Российской Федерации решений, направленных на ускоренное социально-экономическое развитие Сибири и Дальнего Востока.

В рамках конференции были проведены пленарное заседание "Стратегия 2025: приоритеты развития Байкальского региона и Дальнего Востока", Всероссийская научно-практическая конференция "Потенциал молодежи – развитию территорий", семь "круглых столов".

Следует отметить конкретность вопросов, обсуждавшихся на конференции, возросшую практическую направленность принятых рекомендаций, а также повышенное внимание к конференции со стороны российских и зарубежных деловых кругов.

Участникам конференции был представлен проект аналитического доклада "Актуальные проблемы развития Байкальского региона и Дальнего Востока. Создание международного транспортного коридора "Европа – Россия – АТР", в котором изложены результаты исследования ключевых экономических проблем Байкальского региона и Дальнего Востока, состояния их транспортной инфраструктуры, а также проанализированы условия, при которых возможна реализация инновационного сценария развития этих территорий.

Деловая часть конференции включала подписание ряда соглашений и договоров крупных российских и зарубежных корпораций с субъектами Российской Федерации.

Правительством Республики Бурятия заключены инвестиционные соглашения на общую сумму около 69 млрд. рублей.

В дни работы конференции прошла выставка региональных инвестиционных проектов, в том числе в сфере инновационных технологий.

В мероприятиях конференции приняли участие более 1000 человек. Среди них Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко, заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.А. Штыров, председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Г.А. Горбунов, председатель Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера С.М. Киричук, председатель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству, правовым и судебным вопросам, развитию гражданского общества А.А. Клишас, председатель Комитета Совета Федерации по экономической политике А.Ю. Молчанов, председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике В.В. Рязанский, другие члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворкович, Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации С.Е. Донской, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе В.А. Толоконский, статс-секретарь – заместитель Министра регионального развития Российской Федерации Ю.В. Осинцев, статс-секретарь – заместитель Министра энергетики Российской Федерации Ю.П. Сентюрин, заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации А.Л. Черногоров, заместитель Министра транспорта Российской Федерации А.С. Цыденов, руководитель Федерального дорожного агентства А.М. Чабунин, заместитель руководителя Федерального агентства по обустройству государственной границы Российской Федерации Ю.В. Бородин, президент открытого акционерного общества "Российские железные дороги" В.И. Якунин, представители других федеральных органов исполнительной власти, организаций, органов государственной власти более 30 субъектов Российской Федерации, деловых кругов, видные ученые и общественные деятели Российской Федерации, а также делегации из 15 стран.

Участники конференции отметили, что в отношении субъектов Российской Федерации, расположенных в Сибири и на Дальнем Востоке, назрела необходимость установления таких льгот по уплате налогов и таможенных пошлин, которые стимулировали бы использование и рост экономического потенциала в этих субъектах Российской Федерации, способствовали повышению конкурентоспособности производимой здесь продукции, развитию организаций малого и среднего бизнеса, в том числе занимающихся инновационной деятельностью.

Работу конференции освещали 120 журналистов, представляющих российские и зарубежные средства массовой информации.

В целях повышения эффективности работы по подготовке и проведению очередного Байкальского международного экономического форума, активного внедрения в практику положений итоговых документов конференции Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации **п о с т а н о в л я е т :**

1. Одобрить рекомендации "круглых столов", проведенных в рамках Международной экономической конференции.

2. Направить указанные рекомендации Президенту Российской Федерации, в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

3. Предложить Правительству Российской Федерации учесть указанные рекомендации при подготовке решений по развитию субъектов Российской Федерации, расположенных в Сибири и на Дальнем Востоке.

4. Комитетам Совета Федерации учитывать указанные рекомендации в законодательной деятельности.

5. Одобрить основные положения проекта аналитического доклада "Актуальные проблемы развития Байкальского региона и Дальнего Востока. Создание международного транспортного коридора "Европа – Россия – АТР".

6. Издать материалы Международной экономической конференции.

7. Провести VIII Байкальский международный экономический форум в июле 2013 года в городе Чите.

8. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, общественным организациям, общественным объединениям, союзам предпринимателей, представителям научных и деловых кругов оказать содействие в организации и проведении VIII Байкальского международного экономического форума.

9. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации



В.И. МАТВИЕНКО

Москва
23 января 2013 года
№ 5-СФ